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A szentlélek ünnepe.
.... Es égő lángnyelvek lobogtak a 

levegőben. Azok pedig, a kikre az égő láng- 
nyelvek leszállottak, azontúl minden néphez 
a maga nyelvén tudtak szólni.

És terjedt az eszme. Terjedt ellenáll- 
hatlanul, alkotva, teremtve uj világot. Az 
apostolok meghódították a főidet a szeretet 
vallásának. Amaz apostolok, kikre leszállot­
tak vala a szent lángnyelvek Pünkösd 
napján . . .

0 gyönyörűséges, szent, ünnep: piros 
pünkösd napja! Valamikor, régen, Árpád 
magyarjai táltosoknak elövarázsló szertar­
tásával ünnepeltek téged, és reménykedve 
nézték az áldozati tűz füstjét: egyenesen 
emelkedik-e az ég felé, kegyesen fogadja-e 
népének áldozatát a magyarok Istene: fel­
hőkön túl lakozó Hadúr. Es a hogy eljöt­
tek a szent lángnyelvek papjai, hirdetvén 
a Megváltó igéit, a magyar befogadta lei­
kébe az uj tanítást. De nem űzte ki a régi 
hitet sem és összeolvadván az új tanítás a 
régi hittel, megszületett a legszebb ünnep; 
a szent, bűbájos, a gyönyörűséges piros 
Pünkösd. Eljövetele a szentlélekuek, nyílása 
a rózsáknak, teljessége a tavasznak : te 
vagy pünkösd ünnepe.

Megünnepeltünk akkor is, mikor vé­
szekkel terhes idők jártak, és nem feled­
keztünk meg soha arról, hogy az Eszme 
terjedésének ünnepe ez az ünnep. Vészek­
kel terhes idők jártak, az Eszméhez fordul­
tunk vigasztalásért, — és több mint ezer éve

Tárcza.

Pünkösdkor.
Irta: Szabolcsba Mihály.

Ismertelek már kis gyermekként, 
Mikor meg más játékra kel:
Engem hiába várt az erdő,
Tömérdek hangos fészkével.
Öreg eperfánk a tanúja,
0 látta nem egy könnyemet,
Alig — oh ma már édes parancsra 
Először m eg isme rtelek 

Szentlélek Isten!

Kedvem szerint sehoggse’ volt, bár: 
— Ma is incseleg a kép velem,
A mint jó nagyapám ölében,
Vén bibliánk bet/ízgetem. —
Ott láttalak mégis kiszállni,
Az ámuló sorok közül . . .
Zúgó szelednek zendülése,
Először ott ölelt körül:

Szentlélek Isten !

immár hogy Kárpátoktól Al-Dunáig él a 
magyar nemzet.

Az eszme tartott fenn bennünket ziva­
tarokkal teljes seculumokon által, és az 
Eszme visz előre most is eljövendő évszá­
zadoknak még köddel takart útjaira.

A magyar nemzet mindig meghall­
gatta az apostolokat és befogadta leikébe a 
tanítást, ha helyesnek ítélte. El nem zár­
kozott soha, haladt a haladókkal, és a gon­
dolatnak, az eszmének a szelője, a vihara 
mindig szabadon repült a hármas halom 
országában.

Ma nincsennek immár apostolok, vagy 
ha vannak — szent lángnyelv meg nem je­
löli őket. És meg sem illeti őket, hogy 
tudnának szóllani minden népnek a maga 
nyelvén.

De eszmék élnek ma is. Szent, nagy 
eszmék, a melyek talán befejezhetik a meg­
váltás müvét. Es az eszmék terjednek is. 
Nem apostoloknak lánggal ihletett ajkáról, 
hanem ólombetűkkel . . . kicsiny, jelenték­
telen ólombetűkkel. De ezekből a haladás­
nak, az eszméknek csudásan fenséges him­
nusza csendül ki. És ezek a hetük a hová 
eljutnak, oda elviszik az eszmék fenséges 
világosságát.

A Szabadság, Egyenlőség, Tesvériség 
szent háromságát hirdetik, a melyekkel 
megszületett az uj Magyarország.

Mert valóban szükségünk van arra, 
a nagy küzdelemben, a melyet még 
most is meg kell vívnunk fennmaradá­
sunkért.

És arczom a mint hunira ggujtá, 
Csodálatos történeted :
A közeli erdő zajából 
Nem hallottam már egyebet,
Csak a zúgó szél zendülését,
Ali észrevétlen vitt, ragadt.
Nagy dolgaidon mámorodul,
Ama „kisded hajlék“ alatt 

Szentlélek Isten!

Alajd hitte lelkem álmodozni, 
Hogy szinről-szinre rád Üdéd. 
Csillagban égő nyelvel: ikre,
Itt lent fehe'r galamb valál. —
S ha ez el-elröpúlt felettem,
Vagy láttam azt lehullani:
Neved siettem áh Hattal 
Imádságba sóhajtani 

Szentlélek Isten !

Bolyongtam aztán a világban,.
Hol megtagadt a csőcselék. 
Szennyes ajakról sár miattad.
Oh hála! —- rám is hullt elég! 
De szikla hittel csüngve rajtad, 
Csak feljebb emelem fejem,

Köröskörül csupa ellenség környékezi 
a magyart. Senkire sem számíthatunk, csak 
egyesegyedül saját magunkra. Össze kell 
tehát tartanunk, a fajszeretetnek, az élet­
halálharcznak minden erejével, és való­
ban az egyenlőség, a testvériség szava­
ival kell közeledni a magyarnak a ma­
gyarhoz.

De kárhozat arra, a ki a gyülölség 
szavával jön közénk. Korbácscsal űzzük el, 
mert hamis próféta, mert nem eszmét gló­
riával övezett, fényben ragyogó eszmét 
hirdet, hanem visszavonásnak sötétségében 
tenyésző szavait akarja széthinteni.

Ezer éven át megmaradt itt a magyar 
nemzet, mivel hogy nem hallgatott a gyü­
lölség sötét lelkű embereire. És meg fog 
maradni időtlen időkig, számtalan támadója 
ellenére is s csak a szeretet igéje viheti 
zászlónkat győzelemre.

Szent gyönyörűséggel, nyugodt szívvel 
ünnepelhetünk Pünkösd napján. Mivelhogy 
megértettük, szivünkbe fogadtuk az eszmét 
a szeretet világmegváltó eszméjét és kitar­
tottunk mellette zivataros emberöltőkön ke­
resztül.

Es szivünkben ezzel az eszmével nyu- 
: godtan nézhetünk a jövőbe is, mely küz­

delmet bizonyára hoz, de bukást semmi 
esetre sem, ha kitartunk amaz eszménél, 
a melynek terjedése megkezdözött ezen a 
gyönyörűséges, szent ünnepen : Pünkösd 
napján . . .

S ott égtem a „tizenhárom“ közt,
Alert tudtam, hogy Te jársz velem, 

Szentlélek Isten !

. . . Egyszer forogtál csak veszélyben, 
Hogy lelkem már-már megtagad, 
Sengvedve büszke fóliánsok,
Koldus, jég tudása alatt! . . .
Izekre, tépve, magyarázva,
Hitem már-már hogy haldokolt:
E bölcseségből mi kimentett,
Az első kép varázsa volt,

Szentlélek Isten!

S ím most is, e nagy alkalommal,
Az hajtja porba térdemet.
Alig lelkem — mint lég nap hevétől, — 
Az áhítattól megremeg!
S hogy hitem igy a régi lánggal 
Alég újra-újra fellobog:
Nem kérhetek én soha tőled 
Más lelki szent ajándokot 

Szentlélek Isten !



NAPI HÍREK
Boldog pünkösdi ünnepeket!
Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk T. 

Cz. előfizetőinknek, munkatársainknak és ol­
vasóinknak

A „Délvidék“
szerkesztősége ós kiadóhivatala.

Koiifirniáczió. Ntü Szabolcs ka 
Mihály ref. lelkész a múlt vasárnap tartotta 
meg a ref. vallású gyermekek konfirmálását. — 
Az evang. imaházban ma lesz a konfirmáczió 
és az úrvacsora kiosztása. Ugyanott a magyar 
istenitisztelet d. e. 9 órakor ; a német pedig 10 
órakor kezdődik.

Fényes esküvő. Szekeres Zoltán 
városunk köztiszteleteinek örvendő és erélyes 
rendőrfőkapitánya a múlt szerdán délelőtt ve­
zette oltárhoz a rom. kath. templomban L a zá­
ró v i c s Olga úrhölgyet. Az esküvőn részt 
vettek mint násznagyok : Bajsai Z á k ó Milán 
főispán és Kresz tics Iván temes-bega tár­
sulati szakmérnök, továbbá Báró B i e n e r t 
bécsi miniszeri titkár és neje sz, Lazárovits, 
Báró Hauser bánlaki főszolgabíró, Gyer­
tyán ffy pancsovai főszolgabíró, Szekeres 
A. földbirtokos és Koszirovics Iván vár. fő­
jegyzőnk. Esküvő után gazdag lakoma volt a 
Baross-Kohn-féle szállodában. Áldás és szeren­
cse kisérje az uj párt.

Eljegyzés. Steiner Simon helybeli 
órás eljegyezte Nagybecskereken S c h 1 e z i n- 
g e r Elza kisasszonyt.

Halálozás. H e e g n Károly ügyvéd és 
nyug. telekkönyvvezetö élete 81-ik évében a 
múlt kedden elhunyt. Béke hamvaira.

A szóbeli érettségi vizsgálatok áll. 
föreáiiskoiankban junius ho 9 és 10-ik napján 
fognak megtarttatni. A vizsgálatokon N á t a- 
falussy Kornél, prem. kanonok, kir. tan. 
főigazgató nem fog megjelenni, helyettesítésével 
a kultuszminiszter Dr. Darvay Móricz köz­
ponti szolgálattételre berendelt középiskolai 
igazgatót bízta meg.

Meghívó iskolai ünnepélyre. A
helybeli m. kir. áll. főrealiskola f. ho 8-an, mint
1. Ferencz József királyunk megkoronáztatása 
évfordulóján iskolai ünnepélyt rendez, melyre a 
t. cz. szülőket és tanügybarátokat az igazgató­
ság ezennel tisztetelettel meghívja. Az ünnepély 
mely az intézeti tornacsarnokban 10 órakor 
veszi majd kezdetét, következő műsorral fog 
lefolyni : 1. Megnyitó, mondja az igazgató. 2. 
Torna-induló, énekli az ifjúsági vegyeskar. 3. 
Jelentés az önképzőkör ez évi működéséről, 
felolvassa Adler Endre titkár. 4. Magyar nép­
dalok, előadja Fiatovics Péter, hannóniumon 
kiséri König István. 5 A lengyel anya, szavalja 
Kozáry Oszkár, ti. Mammon varázspalotája, 
nyitány ; előadja az ifjúsági zenekar. 7. Király­
dal, énekli az ifjúsági vegyeskar. 8 Rákóczy, 
Petőfitől; szavalja Olasz Balint. 9. Magyar nép­
dalok, előadja az ifjúsági zenekar. 10. Pálya­
művek bírálása és jutalmazása, végzi Kovalik 
Janos tanár, mint az önképzőkör vezetője. 11. 
Hajósdal, énekli az ifjúsági vegyeskar. 12. 
Starhemberg-induló, előadja az ifjúsági zenekar.

Városi közgyűlés. Versecz törvény- 
hatósági bizottsága rendes havi közgyűlését a 
múlt szerdán tartotta meg Bajsai Z á k ó Milán 
főispán elnöklete alatt a városatyák élénk ér­
deklődése mellett. A közönség szamara feltar­
tott helyen is sokan szoiongtak. Az érdeklő­
dés azért volt általános, mivel a tárgysorozat 
második pontját, „a magyar országgyűlés kép­
viselőhazában folytatott obstrukezió elitélése és 
a magyar kormány iránti bizalom nyilvánítása“ 
tárgyában 20 képviselő áltál beadott indítvány 
tárgyalása képezte. Ilire járt mar napok óta, 
hogy az indítvány ellen „obstruálni“ fognak a 
közgyűlésen. Abból azonban nem lett semmi, 
sőt leszámítván egyes szenvedélyes leapadást — 
melyet a főispán rendreutasítással azonnal meg­
torolt — a tárgyalás és vitatkozás komoly 
mederben haladt. Az indítvány ellen beszéltek 
Dr. Dajkovits István, Dr. Haag Aladar 
és Koszi Sebestyén, mellette Rotier F. és 
Dr. Seemayer Karoly. Huszonkét tag Írás­
beli kívánságára ezután a főispán névszerinti 
szavazásra bocsátván a kérdést, 45 szavazatta] 
13 ellenében a közgyűlés elhatározta, hogy fel­
ír az ország közgazdaságára s politikai életére 
veszélyes obstrukezió leszerelése és karhozta- 
tatása végett a képviselőházihoz s egyúttal táv­
iratilag bizalmát fejezi ki Széli Kálmán és 
kormányának A szerb képviselők a szavazástól 
tartózkodtak. A városi tisztviselők, a kik rend­

kívül el vannak keseredve az obstrukezió miatt 
elhalasztott állami tisztviselői fizetésrendezéssel 
összefüggésbe hozott fizetésrendezésüknek vég­
telenbe való húzása miatt szintén valamennyien 
az obstrukezió elitélése s a kormánynak kül­
dendő bizalmi szavazat mellett foglaltak állást. 
Hogy a tárgyalások nagyobb szenvedélyeket 
nem korbácsoltak fel, abban nagy része volt 
Z á k ó Milán főispánnak, ki a tárgyalásokat 
rendkívül tapintatosan vezette.

Azóta már rég meg is érkezett Széli 
Kálmán miniszterelnök válasza, és a követ­
kezőleg hangzik : „Versecz város közönsé­
gének. Különös megelégedéssel vettem a 
város tisztelt közönségének f. hó 27-én 
tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlé­
sében hozott azon lelkes határozatát, mely­
ben az obstrukezió elitélése mellett szemé­
lyemet és a kormány iránt rendíthetetlen 
és tántorithatlan bizalmukat fejezik ki na­
gyon örülök, hogy politikai magatartásom 
a város hazafiasai! érző közönségének he­
lyeslésével találkozik. Fogadják úgy a 
magam, mint a kormány nevében is leg­
melegebb köszönetemet. Hazafias üdvöz­
lettel Széli.“

A közgyűlésen különben több apró-cseprő 
tárgy mellett elhatároztak, hogy a kiállítás te­
rületén 13/i hold földet átengednek a korcsolya 
és tornaegyletnek, hogy ott tennisz pályát, és 
labdajatszohelyet létesítsen. E helyekért évi 
376 k. bért fog kapni a város, A terület többi 
részét parkírozni fogják. Dr. Lichtscheindl 
Ernő indítványára a külvárosi elemi népiskolá­
ban artézi kutat fúrnak. A jogügyi bizottság­
nak azon indítványát B o d r y v tanácsos és 
U 1 1 m a n n v. föszámvevö tiUO—600 k. személyi 
pótlékot szavazzon meg a város — a közgyű­
lés elvetette. Mihajlovics József szamtiszt két 
hónapi, Méza T. számtiszt négy heti és Aibach 
Ferencz rendőrségi Írnok szintén 4 heti sza­
badságot kaptak.

„Versecni iparosok és munkások 
magyar önkép/.» egyesülete“. Lapunk 
múlt vasárnapi szamában örömmel üdvözöltük 
azon mozgalmat, mely a verseczi hazafias ér­
zelmű iparosok közt megindult arra nézve, 
hogy itt e nemzetiségi városban magyar ön- 
képző egyesületet alakítsanak legelső sorban 
magyar nyelvben képezzék magukat; az ipa­
rosok és munkások körében terjeszszék a haza­
fias gondolkodásmódot. Elvitázhatatlan tény az, 
hogy iparosaink és munkásaink, különösen a 
fiatalabbak kozott számosán vannak, — sokkal 
többen, mint p. u, földművelőink között — kik 
a magyar nyelvet vagy teljesen jól bírják, vagy 
legalább sokat értenek belőle. A mi sajnálatos 
nyelvi viszonyaink kozott megesik aztán az a 
dolog, hogy mivel iparosaink és munkásaink 
olyan körökben, egyletekben stb. forgolódnak, 
hol magyar szót alig hallanak, a mit tanultak 
is elfelejtik. A vallás és közoktatásügyi magy. 
kir. minisztérium, midőn az ífj. egyletek, a gaz­
dasági ismétlő iskolák szervezését és felállitá- I 
sát elrendelte, éppen azon czélt kívánta szol­
gálni, hogy azt a magyar n ye 1 v i is­
meretet, melyet a tanulók az elemi 
iskolákban szereztek, a fiatal nem­
zedék el ne felejtse, hanem tovább 
képezze és gyakorolja magát, más 
praktikus ismeretek megszerzése mellett, Ilyenek 
lennének az iparosok és munkásoknál az egy­
szerű s a mindennapi életben gyakran előfor­
duló ügyiratok, számlák, egyszerű költségveté­
sek stb. Azok az iparosok és munkások tehát, 
a kik a magyar önképző egyesület megalakí­
tását tér vezik igen helyesen és okosan gondolkoz­
nak. Csendben, minden nagyobb zaj nélkül 
csináltak propagandát az eszmének, egymást 
kapaczitálják, pártolókat keresnek (Legyenek 
meggyőződve arról, hogy ügyöket lelkesen fog­
ják pártolni az illetékes tényezők. Szerk.) és 
legkozelébb nyilvános felhívásokat fognak kibo­
csátani a csatlakozásra. Valaki ellenveti hogy 
annyi itt Verseczen az egylet, hogy szinte már 
sok a jóból, és hogy úgyis sokfele kell fizetni. 
Ez az uj keletkező egylet éppen az által fog 
kiválni a többi közül, hogy tagjait nem terheli 
meg. 1—2 korona lesz az évi tagdíj. Nagyobb 
kiadás nem is fog felmerülni. Mi részünkről 
ismételten a legmelegebben üdvözöljük az esz­
mét és sikert kívánunk.

Tanáraink mulatsága. Félreértések 
elkerülése czéljabol felemlítjük, hogy a város­
kerti vendéglőben f. iió 20-án tartott jotekony-

czélú tánczmulatságot, mely az ifj. zenekar 
czéljaira közel 200 kor. tiszta jövedelmet ho­
zott -- nem az ifjúság, hanem a tanári kar 
kebeléből alakuló bizottság rendezte. Az ifjúság 
valószínűleg jövő hónap vége felé a vizsgálatok 
után fog a szabadban jótékonyezélú mulatságot 
rendezni.

llerczeg Eerencznek, a mi büszke- 
ségiinkbnek a Kisfaludy-társaságban felolvasott 
novellájáról a legnagyobb lelkesedéssel emléke­
zett meg a napi sajtó. A „Magyar Hírlap“ p. 
o. igy ir: „He rezeg Ferencz felolvasását 
lázasan várta a hallgatóság. Ehhez a mi ked­
velt írónk ugyancsak hozzá van már szokva. 
Ma is, mint rendesen, már akkor tapsolták, a 
mikor az elnök felhívta, hogy elbeszélését 
mutassa be. Kell e mondani, hogy ez az elbe­
szélés -- czime: Modern történet — színes, 
érdekes, magas irói színvonalon levő, s egyálta­
lában briliáns volt? Még a Herczeg kiváló mü­
veihez mérten is a jobbakból való. Meseszövése 
és kidolgozása, egyképen finom, elegáns. A kö­
zönség mohón hallgatta s végül szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta az irót, a kinek ma 
újabb szellemi élvezetet köszönhetett. Ezzel a 
pompás felolvasással méltó módon zárta be év­
adját a Kisfaludy'társaság.*.

Parkünnep. Lapunk előző számában 
jeleztük a „Vorós-kereszt-egylet“ választmánya 
áltál jövő vasárnapon rendezendő park-ünnep 
programmját, mélyít közelebbi számukban rész­
letesen ismét közölni fogunk. Most csak a vá­
lasztmány tagjaitól nyert azon értesülésünket 
közöljük a t. közönséggel, hogy a park-ünne­
peken szokásos és tulságba menő áremeléseket 
a rendezőség kerülte, s igy t. közönségünknek 
nagyobb anyagi áldozatok nélkül is módjában 
lesz a fényesnek Ígérkező park-ünnepélyt meg­
tekinteni.

Zene és énekliangverseny. Mayering 
Emma nyilvánossági joggal ellátott régi jó hírnevű 
magán elemi és polgári leányiskolájában f. hó 
27. es 28-án zene és énekvizsgálati hangverseny 
tartatott, mely alkalommal a nagy számban 
megjelent szülök és tanügybarátok meggyőződ­
tek arról, hogy a leánynevelö tanintézet lelkes 
igazgatónője és a nemes hivatásukat lelkiisme­
retesen teljesítő tanerők nemcsak a hasznos 
ismereteket terjesztik, hanem nagy gondot for­
dítanak arra is, hogy a növendékek a szava­
lásban, éneklesben és zenében is nagy elöhala- 
dast tegyenek,

Az évzáró vizsgálatok. Versecz thjf• 
város községi elemi iskoláiban a következő sor­
rendben fognak megtarttatni. Junius 19. Péntek 
Délelőtt : I. oszt. c) fiuk. Tanító Engel M. 
iskola széki tag Dr. Markovics Gy. II. oszt. c) 
fiuk Tanító Wácz F. i. sz. t. Adler M. III. oszt. 
c) fiuk. Tanító Schifnoszka E. i. sz. t. Ditsch 
P. IV. oszt. a) fiuk. Tanító Böiger K. i. sz. t, 
Hornberger B. — Délután: I. oszt. c) leányok. 
Tanítónő Borosok J i. sz. t. Gettmann J. II. 
oszt. c) leányok. Tanítónő Benedek J. i. sz t. 
Presszinger A. — Junius 20. Szombat. Dél­
előtt : l. oszt. a) fiuk. Tanító Frank I, i. sz. t. 
VVeifert F. I. oszt b) fiuk. Tanító Grunvald B.
i. sz. t. Seemayer F. II. oszt. a) fiuk. Tanító 
Schmitz V. i. sz. t. Honig P. II. o. b) fiuk. 
Tanító Breduran M. i. sz. t. Greszler Gy. — 
Délután : III. o. a) fiuk Tanító Fertig K í. sz. 
t. Raics Ly. 111. o. b fiuk. Tanító Michler K. 
i. sz. t. Dr Szidon A. — Junius 21. Vasárnap. 
Délelőtt: A fiuk zenevizsgája. Zenetanitó Daum 
0. i. sz t. Weifert O. — Junius 22. Hétfő. Dél­
előtt: IV. o b) fiuk. Tanító Milleker B. i. sz. t. 
Neukomm Gy. V. o fiuk. Tanító Hlubovszky 
K. i. sz. t. Braichler F. VI o. fiuk. Tanító 
líurghard J. i. sz. t Dr. Demetrovics M. — 
Délután : I. o. a) leányok. Tanítónő Alvina M. 
nővér. i. sz. t. Hunig P. I o. b) leányok. Ta­
nítónő Augusztáin M. nővér. i. sz. t. Adler M.
II. o. a) leányok. Tanítónő Alkantana M nő­
vér. I. sz. t. Di Markovics Gy. II. o b) leá­
nyok. Tanítónő Harlindis M. nővér, i, sz. t. 
Ditsch P. — Junius 23. Kedd. Délelőtt : III. o. 
a) leányok. Tanítónő Ermelinda M. nővér, i. 
sz. t. Hornberger B. III. o. b) leányok. Tanítónő 
Aeljutora M nővér. i. sz. t. Neukomm Gy,
III. o. c) leányok. Tanítónő Cassianna M. nővér, 
i. sz. t. Seemayer F\ IV. o. a) leányok. Tanító­
nő Boufiiia M, nővér. i. sz, t. Muller O. — 
Délután : IV. o. b) leányok Tanítónő Ritter K. 
k. a. i. sz. t. Rottier F. IV. o. c) leányok. Ta­
nítónő Fortunata M. nővér i. sz, t. Schröder 
K. V. és VI. o. leányok. Tanítónő Thiadildis 
M. nővér. i. sz. t. Neukoinm Gyula. — Junius 
24. Szerda. Délelőtt 9 orakor „Te Ueum“ és
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Melléklet a „Délvidék66 május hó 31-én megjelent 22-ik számához.
bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 8 
órakor, délután 2 órakor kezdődnek

A verset*»! polg. leányiskola ez
idei kirándulását junius 4-én délután tartja meg 
az Adler-féle jégpinczében Indulás d. u. 2 óra­
kor. Visszatérés este 8 órakor. Belépti dij sze- 
mélyenkint 40 fill. Gyermekek 20 fillért fizet­
nek. A tiszta bevétel szegény tanulók segélye­
zésére fordittatik.

Dezső bandája — mint azt a közked­
veltségnek örvendett Dezső prímás szemé­
lyesen bejelentette szerkesztőségünkben — ez a 
valóban igen ügyesen vezetett és kitűnő czigány- 
banda eltávozik városunkból és ezentúl Temes­
várod fog működni. Dezső bandája szomorú 
szívvel vesz búcsút Versecztöl, hol a közönség 
igen megkedvelte, ... de hát keserűen panasz­
kodik a prímás, panaszkodik a banda, hogy
kevés a jövedelem........................................ el kell
menni.

„A jő l'ehértemplomiak“ czim alatt 
a „Búd. Hírlap“ múlt vasárnapi szama nagy 
feltűnést keltett nagyobb czikket közolt, mely­
ben megérdemelt leczkében részesítvén a fehér­
templomi ismert és hírhedt „pángermánok“-at 
és „alldeutsch lovagok“-at varosunkra vonat­
kozólag a következőket írja : Fehértemplomot, 
a kilenczezer lakóval biró városkát, a hajdani 
határőrvidék visszacsatolása óta valósággal dé­
delgette az állam. A város a filloxera pusztí­
tása következtében szegény, valamire való 
ipara vagy kereskedelme sohasem volt. Az 
állam itt összehalmozott számos hivatalt és 
közintézetet, ezeknek segítségével lett a jelen 
téktelen és félreeső hely mesterséges gócponttá 
és ezeknek köszönheti ma forgalmának és jólé­
tének túlnyomó részét. Nagy katonai helyőrsé­
gén kívül van allami gimnáziuma, királyi tör­
vényszéke, bánya, sajtó- és pénzügyi bírósága, 
van továbbá folyammérnöki hivatala, állami 
amerikai szőllőtelepe, filloxera-, selyemtenyész­
tési felügyelősége és a többi. A rendszeres dé- 
delgetés, melyben Fehértemplomot gyakran 
más városok mellőzésével résszesitették, való­
ságos fiumei hóbortba ejtette lakóit. Megjegy­
zendő, hogy a huszonnégyezer lakóval biró 
Versecz városát az állam mindenkor és rend­
szeresen Fehértemplom javara mellőzte. A ver- 
seczi törvényszéket is áthelyezték Fehértem­
plomba. A versecziek, a kiknek varosuk négy 
uj vasútvonal kiépülése következtében rohamos 
fejlődésnek indult, régi sérelemként érzik, hogy 
nekik a Kremling-féle prókátorok kedvéért min­
den ügyes-bajos dolgukkal Fehértemplomra kell 
utazniok. Nagyon bölcs és hasznos dolgot mű­
velne a kormány, ha most úgy a törvényszé­
ket, mint az állami fögymnasiumot rövidesen 
áthelyezné Verseczre, a mely város hazafiság, 
értelmiség és fejlődésképesség dolgában t o- 
rony magasságban all versenytár­
sa fölött és Temesvár mellett ma 
már a délvidék kulturális és gaz­
dasági góczp ontja. Ilyennemü gyors és 
erélyes föllépés szinte kiszámíthatatlan jó ha­
tással volna a délvidéki viszonyok alakulására. 
Az izgatok olyan példát nyernének, melyet a 
dédunokáik is megemlegetnének, maga Fehér- 
templom városa szörnyen kiábrándulná a német 
hóbortból, ha egy csapással megint azzá lenne, 
a mivé természetes fejlődés utján lennie kellett 
volna : obskúrus kis mezövaroskává, és az is 
bizonyos, hogy a legsebezhetőbb pontjukon 
(tudniillik a zsebükön) talált polgárok a jövőben 
bottal vernének ki a városukból minden Krem-
linget és Schümmichent.................A tanárok és
tisztviselők pedig kész örömmel hagynák ott 
Fehértemplomot, mely nem sok kellemességet 
nyújt a magyar embernek. A délvidéki nem­
zetiségi izetlenkedéseknek igenis véget lehet 
vetni, de csak gyors és erélyes kézzel. Szomorú 
volna, vagy még annál is több : nevetséges 
volna, ha a magyar állam bürokratikus okok­
ból igazolná az izgatok elbizakodottságát és a 
maga tekintélyének megóvására nem venné 
igénybe a rendelkezésére álló csalhatatlan 
hatású eszközöket.

„Arany János Társaság“ Teints- 
vároít.A legbensöbb örömmel és lelkesedéssel 
üdvözöljük a temesváriakat azon alkalomból, 
hogy oly társaság megalapítására tették meg a 
lépéseket, mely hivatva lesz a magyar kultúrát 
a magyar irodalmat terjeszteni és megkedvel­
teim itt a Délvidéken hol minden talpalatnyi 
tért külön kell meghódítani a magyar kultúra 
.számara, hol — valljuk be őszintén — még ha 
jobb elemek is még nagy előszeretettel ragasz­
kodnak idegen, mondjuk a német irodalomhoz,

nagyon kell az az egyesület itt minalunk, hová 
sok ezer számban érkeznek német irodalmi ter­
mékek és a magyar irodalom, elhagyott árva 
gyermek, a legtöbb délvidéki városban, Dénes 
Károlynak, a „D K.“ munkatársának czikke- 
lyei viszhangra találtak Temesvár tollforgató 
fér fiai körében : megtették a kezdeményező lé­
péseket a temesvári magyar irodalmi társaság 
megalakítása érdekében. A jelek után Ítélve, 
ősszel biztosan megtartják az alakuló közgyű­
lést is A fontosabb megállapodások a követ­
kezők : A társaság czime Arany-János-társaság 
székhelye Temesvár. Czélja a magyar irodalom 
ápolása és fejlesztése. E czélból a társaság iro­
dalmi felolvasásokat és ünnepélyeket rendez, 
szépirodalmi jelesebb munkákat, évkönyeket és 
esetleg közlönyt kiad. Az alapitó tagok egy­
szer mindenkorra 200 koronát, a pátoló tagok 
évi 5 koronát fizetnek. Rendes tagok csakis 
azok lehetnek, kik Temesvarott és vidékén iro­
dalmi tevékenységükkel kitűnnek. A rendes tagok 
száma legfeljebb negyven. Üresedés esetén a 
társaság uj tagot választ, de az uj tagot leg­
alább egy rendes tagnak kell irásbelileg aján­
lania. A választás titkos. A rendes tagok szék­
foglalót kötelesek tartani. Az értekezlet hét 
tagú bizottságot választott, melynek feladata 
lesz kijelölni azon férfiakat és nőket, kik közül 
a rendes tagok valasztandók lesznek. E bizott­
ság tagjai: dr. Szentkláray Jenő, Szabolcska 
Mihály, dr, Berkeszi István, Sebesztha Károly, 
Patzner István, Barát Ármin és Dénes Karoly. 
Midőn a kezdeményezőket ismételten a legme­
legebben üdvözöljük, őszintén kívánjuk, hogy 
törekvéseiket siker és elismerés koronázza.

A szerb színtársulat mely jelenleg 
Fehértemplomban működik, előadásait ott ma 
vasárnap fejezi be és jun. 3-án vonul be váro­
sunkba ti heti tartózkodásra. Szerb anyanyelvű 
polgártársaink a bérletet már biztosítottak. A 
helybeli szerb színházi bizottság a társulat szá­
mára a „Páris“ szálloda helyiségében épített 
nyári színkört.

Hány iskolaköteles gyermek van 
Verseczeu 'í Városunkban az iskolaköteles 
gyermekek hivatalos összeírását a múlt napok­
ban fejezték be. Ez összeírás szerint 5875 iskola 
köteles gyermek van varosunkban. Vájjon azok 
közül hány % jár tényleg iskolába ? E tárgyra 
még vissza fogunk térni.

Tanulmányi kirándulás. A bécsi 
cs. és kir. konzuli akadémia 22 növendéke 
dr. Stocka Tankréd, dr. Kohatsch Rudolf, 
Blociszewszky József (prefektus) és dr. Krasny 
Arnót tanárok kíséretében keresk. politikai 
informáczió szerzése czéljából Délmagyaror- 
szágra kirándulást rendez. Az akadémia igaz­
gatója, Pidoll Mihály báró arra kéri most a 
városi tanácsot, hogy a kirándulókat támo­
gassa. A társaság f. hó 4-én csütörtökön érke­
zik varosunkba és két napig fog itt maradni, 
megtekintvén a helybeli ipartelepeket. Városunk 
tanacsa készséggel jár közre, hogy a kirándu­
lok szives iogadtatásban részesüljenek váro­
sunkban.

Pártoljuk a hazai ipart I A temes­
vári kereskedelmi és iparkamara utolsó teljes 
ülésén örömmel konstatálta, hogy a társadalom­
ban mindinkább nagyobb és nagyob tért kezd 
hódítani az a felfogás, hogy a hazai ipar fellen­
dítése első sorban a nagyközönségtől függ. A 
társadalomnak kell megoldani azt a nagy és 
nemes feladatot, mely Magyarország jólétéhez, 
boldogulásához vezet. Ám sajnos, még mindig 
vannak széles rétegek, melyek nemtörődömség­
ből vagy az idegen iránti előszeretetből, sőt a 
hazaival szemben táplált előítéletből mellőzik a 
jó és jobb honi készítményt, meg nem gondolva, 
hogy ezzel kétszeres sebet ütnek nemzetgazda­
ságunk életerén. A közönségnek ezt a részét is 
fel kell rázni közönyösségéből, mert e nélkül 
nem érhetünk czélt 1 Minthogy pedig a társa­
dalom a kereskedelem szempontjából eladó és 
vevő közönségből áll, az eladónak, szóval a ke­
reskedőnek kell hazafias nevelő hatását érvénye­
síteni az iránt, hogy minden fogyasztó, hacsak 
lehet, magyar eredetű árut vásároljon ! Minden­
napi szükséglet tárgyai, melyek pedig a forga­

lom zömét képezik, kivétel nélkül hazai készí­
tésű czikkekböl szerezhetők be; olyan csökö­
nyös ember pedig alig fog akadni, aki ha 
egyenlő áru és egyenlő minőségű magyar és 
külföldi áruezikket mutatnak neki, a külföldit 
választja. Nem áldozatról van tehát szó, hanem 
csak egy kis jóakaratról és ügybuzgalomról. A 
kereskedő igyekezzék magyar termelőtől besze­
rezni áruit és a vevő közönséget világosítsa fel 
és figyelmeztesse az iparczikk magyar eredetére 
és jó tulajdonságaira. Főleg a ruházati, házbe­
rendezési, háztartási, gazdasági és irodai szük­
ségleti czikkekre vonatkozólag sükséges ez a 
hazafias eljárás, ami annal is könnyebb, mert 
hazánk az ilynemű iparczikkeket valóban jó 
minőségben és a külfüldivel egyenlő, sőt sok 
esetben jobb minőségben és olcsóbb áron 
állítja elő. Gondoljanak kereskedőink első sor­
ban a hazai beszerzési forrásokra és csak azok­
ból az árukból tartsanak külföldit raktáron, 
a melyeket itthon nem készitnek megfelelő mi­
nőségben

Elfogott pénzhamisitó. Az oraviczai 
csendőrség jó fogást csinált e hó 23-án, midőn 
egy kiterjedt pénzhamisitó banda fejét sikerült 
alapos gyanú okok alapján Mitrofán Simon 
rakitovai gör. kel. lelkész személyében letar­
tóztatnia. Már régebb idő óta el voltak 
szaporodva a forgalomban a hamis ötkoroná­
sok, a mik arra a föltevésre indították az ora­
viczai csendörséget, hogy annak fészke ott van 
valahol a szomszédságban. Hosszú kutatás 
után aztan rájöttek, hogy a banda feje a szom­
széd Rakitova község g. kel. lelkésze, kit e hó 
24-én Brostyánban egy temetés alkalmával épen 
akkor tartóztattak le, midőn egy hamis gyárt­
mányon túl akart adni, s kinél ez alkalommal 
15 darab hamis ötkoronás érmet találtak. A 
csendörség nyomban letartóztatta s bár taga­
dott és bűntársait megnevezni is vonakodott, 
bekísérte a temesvári kir. törvényszékhez s 
most annak börtönében várja megérdemelt bün­
tetését.

Szőllövesszö-szállitás. A földmivelés-
ügyi miniszter rendeletet bocsátott ki mely 
szerint élő növényeknek, igy szöllövesszőknek a 
külföldre való szállítása csak azon esetben van 
megengedve, ha azon telep, a melyről a szállí­
tás történik, a nemzetközi phylloxera egyez­
ménybe foglalt feltételeknek megfelel és ezt a 
hatósági vizsgálat megállapítja.

A Délvidéki Magyar Közművelő­
dési Egyesület. Az ily czimü kulturegyesü- 
let megalakítását, amelylyel már több Ízben 
foglalkoztunk, mint Szegedről jelentik, az őszre 
tervezik. Az egyesület több ezer fölhívást bo­
csátott ki a hatóságokhoz, vármegyék, városok 
közönségéhez, pénzintézetekhez, egyesületekhez 
és a hivatalok vezetőihez, akiket fölkért, hogy 
fogadják szeretettel a Délvidék közönségének ha­
zafias mozgalmát, amely azzal a czélzattal in­
dult meg, hogy a béke minden eszközével, de 
a magasztos eszméhez méltó erővel törekedjék 
a kivándorlás meggatlására és ápolja, fejleszsze 
és erősítse a Délvidéken a hazafias magyar szel­
lemet és terjeszsze a magyar nyelv ismeretét. 
Tíz nap alatt 674 rendes, pártoló és alapitó tag 
lépett be az egyesületbe. Eddig számos állami 
hivatal egész tisztikarával belépett a kultur- 
egyesületbe. A Délvidék ezredei pártoló tagként 
jelentkeztek. Az egyesület küldöttsége ma tisz­
teleg Dessewffy Sándor megyés püspöknél, akit 
fölkér arra, hogy föpasztori levélben hívja föl 
a csanádegyházmegyei papságot a belépésre.

Az „Olcsó íiönytár“ legutolsó füzetei 
ismét tanúságot tesznek arról a gondról, mely- 
lyel Gyulai Pál, a szerkesztő, változatossá 
igyekszik tenni ennek a gyűjteményes vállalat­
nak a tartalmát. Ossian énekeit az eredeti gael 
mértékben fordította le Fábián Gábor s a ver­
sek elé Heinrich Gusztáv terjedelmes bevezetést 
irt. Ossian ősrégi költészete évtizedekre új 
irányt adott az európai ízlésnek és költészet­
nek. A következő kettős számban Sophokles 
„l'hiloktetes“-ét közli Gyulai a Csiky Gergely 
fordításában : s ez a két név egymás mellett 
fölment bennünket a füzet kis becsének az em-



legetésétől. Közel félszáz esztendős Gyulai Pá 
novellája, a „Glück-Szerencse ur“, mely 1856-ban 
jelent meg először, de ma is ép oly üde és 
kedves, mint ötven esztendő előtt volt. Regöczi 
Exner Győző költői elbeszélése, a „Réka Gyá­
sza“ a Nádasdy-dijat nyerte az Akadémia 
1901. évi pályázatán. Egész kis kötetet tesz a 
XII. Károly története, melyet Voltairé irt és 
Pruzsinszky Pál fordított magyarra. Voltairé 
négy évig dolgozott a svéd király viszontag­
ságokkal teljes életének történetén és se időt, 
se fáradságot nem kiméit csakhogy lehetőleg 
hű és tiszta képet adhassa a nagyfontosságú 
mozgalmaknak. Az „Olcsó Könytár“-t a Frank- 
lin-Társulat, adja ki; egy-egy szám ara 20 
fillér.

Hazánk legszebb, legrégibb és legked­
veltebb fürdője Herkulesfürdö. Gyönyörű regé­
nyes hegyvölgyben fekszik, pormentes és ozon- 
dus levegője, szép, modern és kényelmes 
épületei vannak. Paratlan gyógyhatású, kéndús, 
és kösós meleg forrásai, melyek ischiás, idült 
csúz, köszvény, bőr- és csontbetegségek, aranyér, 
altesti bántalmak, vesebajok, vérszegénység 
stb. ellen csalhatatlan sikerrel használtatnak. 
Kiváló lég- és villamos fürdők, svéd torna. 
Hidegvizgyógyintézet. Kitűnő vasút- és hajó­
közlekedés. Világhírű orvosok is ajánlják és a 
föld minden tájékáról felkeresik a déli Kárpátok 
e világhírű gyöngyét, Herkulesfürdöt. Prospek­
tust ingyen küld az igazgatóság.

Kornélia fürdő. A mindenféle komforttal 
biró Adler-féle fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órák a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d e. 9 —12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7-9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Hajózási menetrend. A magyar folyam és 
tengerhajózási társulat tudatja, hogy további 
intézkedésig Báziástól Orsovára minden vasár­
nap, kedden és pénteken indít hajót d. c. 10 
órakor. Báziástól Belgrad felé minden csütör­
tökön, szombaton és hétfőn megy a hajó és 
pedig d. u. "2 óra 30 perczkor.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Lapunk felelős szerkesztője 

a „V. H, O. Sz.“-nek közgyűlésére Budapestre 
utazott.

J—b A—1 Penyige. E—a és mi is bol­
dog ünnepeket kívánunk.. Az igazolvány pos­
tára adatott.

A Richter-féle

LIN1MENTUM CAPS.COMP.
Horgony -Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta megbízható bodörzsölósűl al- 
kalmaztatik köszvcnynél, csúznál és meghűléseknél. 
IlltÓS. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
1—' láskur óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegy gyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ff 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: | 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
• Richter F. Ad. és társa,

♦♦ caász. éa kir. udvari szállítók. ♦♦
Rudolstadt.

Rozsnyói vasas gyógyfürdő és liidcgri/gyógyintézet.
Rozsnyó, (Gömör-megye.)

Vasas- hidegvizgyógyfürdö, klimatikus gyógyhely.

Fekszik 400 méternyire a tenger színe fe­
lett, szelek ellen teljesen védett, kies fekvésű 
Csucsoréi völgyben, 1290 méter magas Pozsáló 
v. Okörhegy alján, a várostól 20 pereznyire. Por­
mentes levegő, gondozott sétányok, villamos 
világítás, feltűnően olcsó árak, vasút, posta, 
távirda állomás, a várossal telefon összeköttetés. 
— Elő- és utó idényben 30% engedmény. — 
Nagy kiránduló helyek : Dobsinai jégbarlang, 
agteleki csepkőbarlang, Szádellói völgy, Kraszna- 
llorka-Váraljai vár, stb. — Képes prospektussal 
és felvilágosítással készséggel szolgál

Dr. Hajcsi Sándor, a fürdőigazgatóság :
Dr. Huerbaeh Lajos, Feymann László,

fürdő orvosok. fürdó'-igazgató.

ad 458 szám. 1903.Pályázat.
A csákovári in. kir. földmives iskolánál 

Versecz város közönsége által létesített alapít­
ványi hely egy verseczi illetőségű növendék 
által töltendő he.

A két évre terjedő tanfolyam f. é. október 
hó 1-én kezdődik.

xNr/.vv.Vfi'.vfcViXsfr.NfvV

Nyilttér

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaor vossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

A pályázók sajátkezűleg irt s egy koro­
nás bélyeggel ellátott kérvényeiket legkésőbb 
folyó évi augusztus hó 1-ig a polgármesteri 
hivatalba tartoznak benyújtani.

A pályázati kérvényhez csatolandó:
1. Annak kimutatása, hogy pályázó folyó 

évi október hó 1-én a 16-ik életévet már be­
töltötte.

2. Hogy erős és egészséges testalkatú.
3. Erkölcsi bizonyítvány.
Versecz, 1903. évi május hó 15-én.

polgármester szabadságon :
Koszirovits, főjegyző.

ffimmtiTOmriRfrari

Perjéssy Lajosnak
„EMLÉKEIM“

czimü elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta : Herczeg Ferencz. Singer 
és W o 1 f n e r bizománya.

.zLra. 2 korona.

Továbbá ugyancsak Perjéssy 
Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

czimü kötete "toolti ára 2 Ikrcr.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner Ernő mű­
intézetében.

Verseczen.
nnyni iiiimnitiiri»

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4-46 reggel, 7-06 d. e. 11-13 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7-16 d. e.* 11*18 délben, 5-56 este.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 1217 délben** 4-33 d. u. 10-21 este.

Fehértemplom felé Indul:
8-18 reggel, 12 32 délben, 4-43 d. u. 10-29 este»

Becskerekről érkezik:
8 03 délelőtt, (\ 9-49 este.

Becskerek felé indul:
5-05 reggel, 1-55 délután.

Pancsovárdl érkezik:
6-57 reggel, 5-40 délután.

Pancsova felé indul:
8-50 reggel, 6-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5-48 este.

Lúgos felé indul:
3-15 reggel, V05 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettéaü vonatok 1-25 d u. 7‘40 este 7-15 reggel 

< Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.
*) Uj vonat. Csatlakozik Temesvárott a 

Budapest-felé induló személyvonathoz.
”*) Csatlakozik a Lugos és Nagybecskerek 

felé induló személyvonathoz.

A vár, mérnöki hivataltól.
450 sz. — 1903.

Árlejtési hirdetmény.
Versecz thjf. város törvényhatósági bi­

zottsága folyó évi április hó 27-én 84 szám 
alatti határozatával a kórház udvarán hülyék 
számára építendő helyiségek 2029 kor. 02 till, 
költség keretén belül való építését elrendelvén, 
ezen munkálatok biztosítására ezennel zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek a következő 
feltételek mellett:

1. Az árlejtésben részt vehet minden ma­
gyar honpolgár, ki kellő szakképzettségét iga­
zolni tudja.

2. Ajánlatok csakis az üsszmunkálatokra 
tehetők, s az 1 koronás bélyeggel ellátott sa­
játkezűig aláirt, lepecsételt ajánlatban világo­
san számokkal és betűkkel kiírandó azon áren­
gedmény vagy felüli izetés, százalékban kifejezve, 
a mely mellett a költség szerinti munkálatok 
végzését ajánlattevő hajlandó elvállalni.

3. Az ajánlat mellé a költségelőirányzati 
összeg 5%-a készpénzben avagy óvadékképes 
értékpapírokban csatolandó.

4. 5% kamatpénz nélküli, valamint táv­
irati avagy utólag beadott ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

5. Vállalkozók tartoznak ajánlataikban vilá­
gosan kijelenteni, hogy az általános és részletes 
feltételeket, valamint azok függelékeit, a terve­
ket és költségvetést ismerik és azt magukra 
kötelezőnek elismerik.

6. Az általános s részletes feltételek, vala­
mint a tervek és költségvetések a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekint- 
hetők.

7. A zárt es pecséttel ellátott Írásbeli aján­
latok ezen felírással : »Ajánlatok a versecz kéir- 
ház udvarán hülyék számára építendő helyisé­
gek munkálataira« folyó év junius hó 10-én 
délelőtt 11 óráig Versecz thjf. város tanácsához 
nyújtandók he.

8. A beérkezett ajánlatok ugyan akkor 
fognak az építészeti bizottságban felbontatni s 
tárgyaltatni.

9 A város közönsége fenntartja magának 
a jogot, hogy az ajánlatok közül tetszése sze­
rint válasszon.

Versecz, 1903. május 24-én.
a hivatal főnöke:

Szalay Lajos, var. főmérnök.



2111 — szám. lí)03 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A versengi kir. jbíróság mint tlkvi. Iiatóság közliirró 

tuszi, hogy a Or. Bánó J izsef budapesti ügyvéd által kópv. 
özv. Leucz .Jánosáé, szül. Serfőző Mária, mint Lyiez. Lpos 
engedményuHo javára a Or Bozoky Adáin Ügygondnok által 
képviselt ismeretlen tartózkodásé Autimovics S. György 
elleni végrehajtási ügyében 604 k. tőke s jár. és az ezúttal 
23 korona 7f) fill, ben megállapított jelenlegi költségek kielé­
gítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő 
s Verseez város 1742 sz. tjkvben irt A 1. 3116 hisz. 1920 
ö. i. ez. beltelkes ház 1U08 koronában megállapított ki­
kiáltási árban 1903. évi július hó 16 -ik napján 
d. e. 9 órakor e kir. jbiróság árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek 
alatt fognak eladás alá kerülni: u m :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül, az in­
gatlan kikiáltási árának 10°/0át. azaz 1()U korona 8i) 
üli. készpénzben vagy az Íh81 : 60. törvényczikk 42 
§-ban jelzett árfolyammal számított az 1881. november 
1-ón 3833 sz. a. kelt. G. K. lí. 8 §-ábau jelzett óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 : 
LX t.-cz 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni.

Az árvenósi feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekönyvi hatóság iróbában a községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Versetzen, a Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál. 1903 évi április hó 16 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN Ml’.GRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RÉSZLETK1ZETES MELLETT.

Csak rövid ideig tartó

Nagy nyári mosókelma-vásár.
Cretonok, vászonzefirek,

színes batisztok, ruhavásznak,
hímzett svájczi batisztok, 

blouse és jupon újdonságok,
tiszta gyapjú Delainek.

Minden csoport külön nagy mintakönyvben. 
Nyári szövetek 50 krtól 5 forintig, 

minták bármely fent említett 
czikkbú'l ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Weiner Mátyás
női divatáruháza 

Budapest, Andrássy-ut 3.

Franklin Társulat kiadása

MAGYAR REMEKÍRÓK
ma g-3za,r irodalom főToTo művei.

Csakis a Franklin-iéle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajza József, Czuczor Ger­
gely, Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede,
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja.

MINŐÉN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGÍ KIVÁLÓ MAGVAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö­
tetben, díszes vászonkötés- 
ben 220 korona.

Ezeken kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger­
gely, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferencz, Eötvös József, 
br. Fazekas Mihály, Gyöngyössé István, Gvadányi József, 
Kármán József, Kazinzy F, Kisfaludy Károly, Kisfaludy 
Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petöji Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyra, Népballadák, Kuruczköltészet.

A Magyar Remekírók
XIX. sorozata

megjelent, és a következő köteteket tartal­
mazza :
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Váczi János.
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alárendezte és 

bevezetéssel elláta Angyal Dávid.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel elláta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkai III. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

hejvdelo-lap.
A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rószvénytárg.- 
tól Budapest VIII. Üllöi-ut 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötetben 220 ■=
kor.-évi, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
220 kor.-ért. iizelendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy 5 köletes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdó'előleg minden 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten lizetendők mindaddig 
míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig vissza tartatnak; a lejárt s le nem 
fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó­
költség hozzászámitása mellett, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet- 
íizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: ................................. ...................................

Név és állás : .................................. ..........................................
Olvasható aláírást kérünk.

* * * % * * ****** * % *
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szak b a 
vágó munkák gyors 
pontos és ízléstől jes 
kivitelére a leg-
jutányosabb árak 

mellett.
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Ozv. Kirchner J. E.-féle míiintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernői

Versec:
4\

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
1 gy védőknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Fölvételi iroda i;s könyvkereskedés az Tskola-utcza és Andrássy-sctatér sarkán,

űyjyo hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
*■ Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. ^
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JEptlepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben 6 más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwä­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

2494 sz. 1903.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887, évi XXII. t. 

ez. alapján minden szülő, gyám és egyáltalában 
az, a kire gyermekgondozás bízva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlőbeteg­
ségen át nem esett, azt annak első évében himlő 
ellen oltatni.

Az összes 1902. évben és 1903 évi már- 
czius hó 1-ig született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása f. é. junius hó 7 - töl 
bezárólag junius hó 29-ig terjedő időközben 
minden hét vasárnapi és hétfői napján délután 
3—4 óráig a városház nagy termében fog 
eszközöltetni. Valamennyi szülők, gyámok és 
gyermekgondozók 2 — 100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatnak, hogy a fentérintett 
időben született gyermekeiket a jelzett napokon 
és órákban beoltassak. A siker ellenőrzése 
czéljából 8 nappal azután a fentemlitett helyi­
ségbe behozzak, vagy pedig az esetleg már 
megtörtént sikeres beoltásról valamely magán­
orvos bizonyítványát az oltó bizottságnak be­
mutassak.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1903 évi 
május hó 14-én.

Szekeres rendőrfőkapitány.

3458/1903. tlkvi. szám.

írverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseezi hir. járásbiróság mint tlkvi hatóság közhirró 

teszi, hogy a Dr. Hajdú Frigyes temesvári ügyvéd által 
képviselt Pollák Herman és fia ezég javára, a Beniczky 
Attila klopodiai lakos elleni végrehajtási ügyében 4000 k. 
tőke s jár. továbbá a csatlatkozást nyert .verseezi takarék­
pénztár javára 5800 k. és 1200 k. s. jár. a nagy-zámi taka­
rékpénztár javára 540 k. s jár. 900 k. 900 k. 1200 k. 1200 
k. 800 k. 1400 k. 1400 k. 300 k. 300 k. 1800 k. 2000 k. 
2400 k. 2600 k. 800 k. és 300 k. s jár. Temesi agrár tak. 
pénzt. r. t. javára 2240 k. 76 f s jár. a verseezi hitelbank 
javára 2040 k. s jár. Buda Adám javára 4000 k. s jár. 
a Krishaber és Schlesinger ezég javára 1351 k. 24 f. s jár. 
Hofher és Sehrautz ezég javára 4400 k. s jár. Weksch test­
vérek ezég javára 3045 k. 98 f. s jár. a polg. tak. pénzt. r. t. 
javára 150 k. s jár. és az első t.-moraviczai tak. pénzt. r. t. 
javára 1260 k. s jár. kielégítése végett Dr. König Ármin 
utóajánlata folytán az árverést hivatalból elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
klopodia község 166 sz. tjkvbeu irt A -j- 2676 krsz. számú 
ingatlan 23 k-bau az A -J- 2865 hisz. sz. ingatlan 9 k-bau 
az A -j- (2750—2751) hrsz. ingatlan 32 k-ban az A -j- 
(27o3 —2754) hrsz. ingatlan 66 k-bau az A -|- 2667 hrsz, 
ingatlan 23 k-ban a klopodiai 702 sz. tjkvbeu irt A -|- 
(2690—2692) hrsz. ingatlan 212 k-bau az A -j- 2745 - 2747 
hrsz. ingatlan 200 k-bau az A (2680—2681) hrsz. ingat­
lan 206 k-bau az A -f- 2660 hrsz. ingatlan 22 k-bau az A 
-j- 2875 hrsz. ingatlan 28 k-ban az A - 2666 hrsz. ingat­
lan 34 k-bau az A 2711 hrsz. ingatlan 30 k-bau az A -J- 
2718 hrsz. ingatlan 48 k-ban az A -j- 2721 hrsz. ingatlan 
150 k-ban az A -j- 2661 hrsz. ingatlan 48 k-ban az A --)- 
2788 hrsz. ingatlan 26 k-ban az A -j- 2970 hrsz. ingatlan 
48 k-ban Az A -j- 2664 hisz. ingatlan 42 k-bau az A -j- 
3010 hisz. ingatlan 56 k-ban a klopodiai 825 sz. tjkvbeu irt 
A I. 2674 (2760 — 2761) és 3352 264 hrsz. ingatlan 386 k- 
ban és a klopodiai 1031 sz tjkvbeu irt A --- 2665 hrsz. 
ingatlan 111 k-ban megállapított kikiáltási árban 1903. évi 
június hó 26-ik napján d. e. 9 órakor a kir. jbiróság árverelő 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni. Utóajánlatot tevőre a meg- 
ajánlott.70 k. 11 k. 21 k. 230 k. 130 k. 552 k 345 k. 350 
kor. 45 k. 15 k. 145 k. 37 k. 103 k. 165 k. 50 k. 46 k. 21 
k. 132 k. 33 k. 840 k. és 165 kor. feltétlenül kötelező.

2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/0-át, azaz: 2 k 30 ti1!. 90 f 3 k. 
20 f. 6 k. 60 üli. 2 k. 3) till. 21 k. 20 till. 20 k 20 k. 60 
f. 2 k. 20 f. 2 k. 80 f. 3 k. 40 f. 3 k 4 k. 80 f. 15 k. 1 k. 
80 f. 2 k. 60 f. 4 k. 80 f. 4 k. 20 f. 5 k. 60 f. 38 k. 60 f. 
11 k. 10 f. készpénzben vagy az 1881. LX t.-cz. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított s az Igazságilgyministerium 
által óvadókképesnek nyilvánított érték papírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 LX t-ez. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséi ill 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3 Vevő köteles a vótelárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkédósótől számítandó 15 
nap alatt, a 2-ikat és 3-ikat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 5‘7o kamatokkal együtt szabály­
szerű letéti kérvény mellett az 1881. évi november 3án 
39425 sz. szabályrendeletben előirt módon a verseezi m. kir. 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

„ , Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
az.onban csak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel 
teve! (a mennyiben utóajánlatot az 1881. 60. t.-cz. 187. tj a 
élteimében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába Ión 
es veteli bizonyítványt kap.

,,, higatlant terhein s az árverés napját követőiéi; 
esedékes adókat e hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles vizelni. A megvett ingatlan hasznai és terhei vevő 
a sikeres árverés napjától fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése vsak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átruházási költsógek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1-81. LX.t -ez. 185. §-a értelmében 
vevő’ veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és újabb vételár közti 
különbözetet megtéríteni tartozik, ellenben a vételári többlet 
nem őt illeteudi.

Verseczen kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 1903 évi 
április hó 24-ik napján,

Ambrus, kir. aljbiré.

Kérje
ingyen és bementve

illusztrált árjegyzékemet, 
mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- és
hangszer-czikkekböli

Konrád János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 sz. (Csehország.)

1869. szám. — 1903. tkv.

Mc. Cormick Harvesting Machine Company.
(CJkLicagrói ara,tógépg:37-á,r.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest,»V., Váczi-út 30.

MtCvfewicK

sí»
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Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógóp, fükaszálógóp, szénagyüjtö 
gereblye és „Manilla" kévekötőfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 862.000 gép.
Képviselő: S£III>Ij GYŰL A.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseezi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhirró 

teszi, hogy a Dr. Kollár izor budapesti ügyvéd által kép­
viselt Leber és Beck budapesti ezég javára a Petrovics 
Lázár és Petrovics Katicza verseezi lakosok elleni végre­
hajtási ügyében 5600 kor. s jár. és az ezúttal 21 kor. meg­
állapított jelenlegi költségek valamint a csatlakozást nyert 
Menczer Bernát javára 94 k. 76 f s jár. és Scbattelesz Mi­
hály javára J42 k. 67 f. e jár. kielégítése végett az árverést 
elrendelte.

A febéttemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Versecz város 1529 sz. tjkv.-ben irt A 1. (2729- -2730 a) 
hr. sz. 1681 ö. i. ez. beltelkes ház 1680 koronában meg­
állapított kikiáltási árban 1903 évi junius hó 13-ik napján 
d.- e. 9 órakor a kir. járásbíróság árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan akikiállási 
áron alól is eladatni fog.

2 Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat­
lan kikiáltási árának 10°0-át azaz 168 k. készpénzben vagy az 
1881. 60 törvényezikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881 november hó 11-én 3333 sz. a. kelt G K R. 
8 §-ban jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881, LX. t.-cz. 170 § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatti a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Veraeczen a kir. jbiróaág, mint tlkv hatóság 1903 
évi április hó 14-én. Ambrus kir. aljbiró.

Schicht-szappan
jegyek:

szarvas“ „kulcs“

Legjobb, legkiadósabb, és az­
ért a legolcsóbb szappan. 

Tiszta minden ártalmas lagyülektó'l.
MM

2X5^" Mindenütt kapható,

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
„Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraeoe,


